

## ОБРАТНЫЙ ОТСЧЕТ

Игры со временем тюменцы оплатят сами

**26 ОКТЯБРЯ В РОССИИ ПЕРЕВЕДУТ СТРЕЛКИ НА ЧАС НАЗАД. ПО ЗИМНЕМУ ВРЕМЕНИ ВПРЕДЬ БУДУТ ЖИТЬ НЕ ТОЛЬКО ТЮМЕНЦЫ, НО И ИХ СЧЕТЧИКИ.**

Власти исправно агитируют жителей ставить многотарифные счетчики и экономить электрэнергию. Но из-за игр чиновников со временем такая экономия под большим вопросом, ведь оплачивать перепрограммирование люди будут сами. Если этого не сделать, предупреждают энергетики, потребленная электрэнергия будет учитываться некорректно.

**НЕ ЗНАЮ  
И ЗНАТЬ  
НЕ ХОЧУ**

Большинству жителей города, и области катастрофически не хватает информации об этой процедуре, что, кстати, признает и власть. Вот, к примеру, **28-летний тюменец Илья КУЗНЕЦОВ**, который в этом году выехал в новую квартиру, решил, что вообще не будет «заморачиваться» с прибором: «Слышал, что двухтарифный счетчик окапается только через много лет, поэтому свой я даже не буду перепрограммировать. Экономии нет никакой!»

Такая позиция характерна для многих жителей. Поэтому вполне возможно, что количество зонных электросчетчиков в следующем году уменьшится. Ведь и правда, неудобств с их переводом на зимнее время хватает. Плюс за это процедуру придется заплатить.

«Скажу так: закон есть закон. У собственника есть право как перевести счетчик на зимнее время, так и не переводить», - отмечает **Фанина ВАСИЛЮК**, представитель Ассоциации собственников жилья и обслуживающих организаций Тюменской области. - Если он не перепрограммирует его, то будет платить больше, но при этом сэкономит на перепрограммировании».

**ПЛОМБЫ  
НЕ СНИМАТЬ!**

Тюменцев возмущает и то, что они обязаны платить за «переделку» своих многотарифных счетчиков только



потому, что власть приняла очередной закон. Почему бы, по мнению жителей, государству в таком случае не заплатить самому за свои причуды? Но не все так просто.

**в 500 руб.**

**ОБОЙДЕТСЯ  
ПЕРЕНАСТРОЙКА  
СЧЕТЧИКА.**

«Юридически приборы учета считаются личным имуществом собственников, - разъясняет заместитель губернатора Тюменской области **Вячеслав ВАХРИН**, - и поэтому они обязаны следить за тем, чтобы счетчики достоверно измеряли показания. Поэтому перепрограммированием собственники должны заниматься самостоятельно».

Самостоятельно - не значит, что нужно самим разбирать счетчики и снимать опломбировку. За это можно поплатиться в самом прямом смысле. Так, энергетики будут вправе начислить вам разницу между расчетным потреблением (по тарифу) и фактическим (тем, что вы платили). Причем вплоть до момента предыдущей проверки пломбы, что может насчитывать годы! Поэтому необходимо обращаться именно к специалистам. Сделать это нужно до 31 декабря 2014 года.

**ФАКТЫ**  
**80 000 МНОГОТАРИФНЫХ  
ПРИБОРОВ УЧЕТА  
ПРЕДСТОИТ ПЕРЕНАСТРОИТЬ  
ТЮМЕНСКИМ ЭНЕРГЕТИКАМ.**

В редакцию поступало много звонков от пенсионеров, которые интересовались, будут ли предоставлены им льготы при перепрограммации счетчиков.

Буквально в понедельник этот вопрос был решен. Так, бесплатно перепрограммировать счетчик можно будет льготным категориям. Остальные рассчитывать на льготную цену смогут только в том случае, если подадут коллективную заявку (от 5 человек). Стоимость для них составит от 170 рублей на каждого обратившегося. Для одиночек перенастройка обойдется 450-550 рублей. Как отмечают в энергосбытовой компании, групповые заявки будут обрабатывать в первую очередь.

**Анна ШАНИНА**

Коллаж Натальи НЕКРАСОВОЙ

### ИФ ВАЖНО

Как правильно перепрограммировать счетчик

**1 способ.** Подайте заявление в «Энергочет Тюмень» - филиал ОАО «ЭК «Восток» (ул. Одесская, 27) и ждите визита специалиста.

**2 способ.** Согласуйте снятие прибора учета в «Энергочете Тюмень» и сами отвезите счетчик в Центр стандартизации, метрологии сертификации или другую сертификационную организацию. Как только ваш счетчик перепрограммируют, вызовите специалистов «Энергочета Тюмень» для опломбировки.

Кстати, можно подать групповую заявку на перепрограммование счетчиков вместе с соседями. Это поможет немного сэкономить.

## Я СЛУЖИТЬ БЫ НЕ ПОШЕЛ

### ПРИЗЫВ »

Говорят, что у нас в области очень много уклонистов от службы в армии. Их хоть находят?

**Г. Раскосов, Заводуковск**

Находят. Так, во время весеннего призыва удалось найти более 850 жителей области, уклоняющихся от военной службы, сообщает военный комиссар региона Александр МОТОРИН. Что примечательно, третья из них оказалась в итоге годными к несению службе. Материалы по шести подобным случаям переданы в следственные органы.

### ПЕРЕПИШУТ, ПОСЧИТАЮТ

### РЕГИОН »

Говорят, что у нас в области в следующем году приведут перепись населения. Зачем?

**М. Калинина,  
Аромашевский район**

Если быть совсем точными, в Тюменской области (без автономных округов) пройдет микроперепись населения. Она охватит всего 2% частных домохозяйств в пяти городских округах (Тюмени, Заводуковске,

Ишиме, Тобольске, Ялуторовске) и 19 муниципальных районах (Абатском, Аромашевском, Бердюжском, Вагайском, Куявском, Голышмановском, Исетском, Ишимском, Казанском и др.) Переписчики, уточнили в Тюменьстете, будет интересовать информация о возрастно-половом составе домохозяйств, образовании, источниках доходов, рождаемости, состояния здоровья, гражданстве.

Микроперепись пройдет с 1 по 31 октября 2015 года.

## БРАТЬ НЕЛЬЗЯ, ДАВАТЬ - ТОЖЕ

### АНТИКОРРУПЦИЯ »

Слышал, что в Тюмени недавно осудили группу студентов за то, что дали взятку. Правда?

**Д. Куприянов, Тюмень**

Факт имеет место быть. На днях Ленинский районный суд Тюмени осудил 15 бывших студентов-заочников за дачу взятки должностному лицу через посредника. Дело было в ноябре прошлого года. Зачет по дисциплине преподаватель одного из томских вузов по рекомендовала «оплатить» из расчета 500 рублей - за зачет и еще 500 - за контрольную работу. 66 студентов из трех групп

скинулись по 1 тыс. руб. После передачи денег преподаватель была задержана сотрудниками полиции. Летом суд вынес приговор по этому делу.

Но к уголовной ответственности были привлечены и студенты-зяткодатели. Большая часть из них в ходе следствия добровольно заявили о даче взятки и от уголовной ответственности согласно закону были освобождены. А вот в отношении 15 человек разбирательства продолжились. На прошлой неделе суд рассмотрел последнее дело. Все 15 были осуждены к штрафам от 15 до 25 тыс. руб., сообщает прокуратура Ленинского округа Тюмени.

## ДРУЖИМ ДОМАМИ

### ЭКОНОМИКА »

Слышал, что Тюменская область и Белоруссия договорились о создании у нас совместных предприятий. Давно дружим с белорусами?

**А. Куликов, Тюмень**

По словам Почетного консула Белоруссии в России Владимира ШУГЛИ, со-

трудничество у нас плодотворное. Так, за последние 4 года в Тюмень из Минска поступило 356 пассажирских автобусов. Также в Тюменской области продано 1200 белорусских тракторов. Еще один интересный пример сотрудничества - совместное предприятие по производству лифтов. Компактующие поставляет Могилевлифтмаш, ручная сборка производится в Тюмени. За 4 года в городе установлено около 500 таких лифтов.